

注意保存

江苏应急管理简报

2025年第11期

江苏省应急管理厅办公室

2025年5月7日

内 容 要 目

【重要新闻】

许昆林省长强调：增强时时放心不下的责任感 全力守护社会安定百姓安宁节日安全

马欣常务副省长开展节前安全生产检查

【地方动态】

南京市推进三项固化性措施消除群众身边风险隐患

【重要新闻】

许昆林省长强调：增强时时放心不下的责任感 全力守护社会安定百姓安宁节日安全

近日，省长许昆林在苏州市检查“五一”节前安全生产工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，更好统筹发展和安全，增强时时放心不下的责任感，紧盯重点领域、重点部位、重点环节全面深入开展风险隐患排查整治，把防风险、保安全、护稳定各项工作抓细抓实抓到位，确保社会大局安全稳定，让人民群众平安欢乐过节。

许昆林指出，小场所牵动大民生，要从源头抓起，把基础夯实，逐门逐户普及安全常识和防范技能，更大力度推进安全风险智能化管控、安全治理数字化转型，实现基础信息动态更新、场所底数准确无误、责任措施落到实处，持续提升基层安全治理和应急管理水平，以每个社会单元的“小安全”实现社会的“大安全”。要做好节日保供、抓好食品安全，更好满足群众多样化、高品质消费需求。

许昆林强调，企业是安全生产的责任主体，必须算大账、算综合账、算长远账，真正在安全上舍得投入、增加投入、持续投

入。安全生产工作每天都从“零”开始，要紧盯生产、储存、运输等各个环节，落实落细物防、人防、技防等措施，做到日常巡查到位、风险辨识到位、问题整改到位。发挥好专兼职消防员、微型消防站作用，进一步强化职工安全意识、应急本领，加快设备智能化改造、数字化转型，以常态化安全、本质安全护航企业高质量发展。

许昆林指出，要围绕防止火灾发生、减少火灾危害抓好各项工作，从严过细做好用电、用火、用气和安全出口、疏散通道等重点环节的风险隐患排查，确保存量整改、增量清零。要巩固拆窗破网等工作成效，因地制宜加快避难空间建设，配齐轮椅、担架、呼救器等安全疏散辅助器材，建立健全全员安全生产责任体系，经常性开展消防安全培训、应急疏散演练，面向入住老年人宣传消防安全常识，切实提高应急处置和疏散逃生能力。

马欣常务副省长开展节前安全生产检查

4月28日、29日，省委常委、常务副省长马欣赴连云港检查安全生产等工作，并在南京南站检查指导交通出行和安全管理。

马欣强调，产业园区要严格落实安全生产主体责任，强化重

大危险源监管，加强危险化学品仓库、储罐区等日常检查，确保生产平稳有序。车站要做好客流高峰时段集中疏运工作，科学调配铁路运力，完善应急准备，精心做好旅客服务，全力保障旅客安全、便捷、高效出行。

马欣指出，各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，上心上心再上心，聚焦交通、文旅等重点领域，落细落实假期安全防范措施，特别要聚焦宾馆饭店、街边门面房、“三合一”、商场超市等重点场所，全面加强火灾隐患排查整治，持续推进畅通生命通道，强化值班值守和应急处置，切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

【地方动态】

南京市推进三项固化性措施消除群众身边风险隐患

今年以来，南京市安委办聚焦群众反映强烈的安全风险隐患问题，以项目为引领，推动老旧小区楼梯间安装电动自行车简易阻停设施、高风险小场所安装简易喷淋设施、困难家庭电气线路更新改造三项固化性措施，着力防控群众身边的风险隐患。以秦

淮区秦虹街道为试点样板，总结推广典型做法和经验成效，依托全市 101 个街道（镇）应急-消防一体化工作站，推动各区深化风险隐患治理。聚焦电动自行车进楼入户风险、困难家庭用电安全及社会面小场所初起火灾防范扑救，积极协调市民政、房产、消防、电力公司等，结合老旧小区更新、电力志愿服务、消防监督检查一体推进，强化指导帮扶。发动全市一体化站人员结合日常安全巡查检查，逐户摸排老旧小区、困难家庭、街面商铺、快递驿站等小场所情况，联合综合执法、物业公司、商户业主等各方力量开展项目化改造。目前电动自行车阻停装置已安装 8700 多套，2 万余家餐饮等小场所安装简易喷淋，完成 2300 余户困难家庭排查，全面启动电气线路安全改造，切实实现以“小成本”消除群众身边“大隐患”。

抄送：省委书记、省长。

省委办公厅、省人大办公厅、省政府办公厅、省政协办公厅。

省安委会副主任，省安委会主要成员单位，各设区市委、市政府，各设区市安委办。

江苏省应急管理厅办公室

2025年5月7日印发

省级机关简报登记证（JS）苏简字2034号